

Οι Βλασαίοι στο διάβα του χρόνου

Στις 13 Αυγούστου 2011 Σύλλογος των Απανταχού Βλασαίων διοργάνωσε με την αρωγή και του δήμου Μεσσηνίας, εκδήλωση, στο Βλάση με θέμα «Οι Βλασαίοι στο διάβα του χρόνου». Κατ' αρχήν τελέστηκε στον Ιερό ναό της Κοίμησης της Θεοτόκου Βλάση Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνα χοροστατούντων των Μητροπολιτών Πατρών κ. Χρυσόστομου και Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομου. Ακολούθησε κήρυγμα από Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πατρών και καλωσόρισμα αυτού από το δικό μας ποιμενάρχη κ. Χρυσόστομο. Ακολούθησαν τα αποκαλυπτήρια μαρμάρινης πλάκας που περιέχει όλα τα ονόματα των ιερέων που διακόνησαν τον Ιερό Ναό της Κοίμησης Θεοτόκου από την Πρόεδρο του Συλλόγου Π. Μαρινοπούλου και το Δήμαρχο Μεσσηνίας Στ. Αναστασόπουλο. Στη συνέχεια κατευθυνθήκαμε όλοι, επίσημοι και μη, στο χώρο της εκδήλωσης και άρχισαν οι εργασίες το συντονισμό των οποίων είχε ο Γιάννης Λεντούδης. Ακολούθησαν χαιρετισμοί από την Πρόεδρο του Συλλόγου Π. Μαρινοπούλου, τους Μητροπολίτες Πατρών και Μεσσηνίας, και το Δήμαρχο Μεσσηνίας Στ. Αναστασόπουλο. Ακολούθησε προβολή με παλιές φωτογραφίες από το χωριό και κατόπιν εισήγηση με θέμα: «Η προέλευση των Βλασαίων, η ενασχόλησή τους και η προσφορά στην Πατρίδα», από το συμπατριώτη μας δικηγόρο Γεώργιο Κωτσόβολο. Μετά το τέλος της εισήγησης έγινε απονομή αναμνηστική πλακέτας στο Μητροπολίτη Πατρών από την Πρόεδρο του Συλλόγου Π. Μαρινοπούλου. Στη συνέχεια παρουσιάστηκε δεύτερη σχετική προβολή και εισήγηση με θέμα: «Εκκλησίες και εξοκλήσια στο Βλάση», από τον Εκπρόσωπο Τύπου της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας Κώστα Ψυχάρη και ακολούθησε απονομή αναμνηστική πλακέτας στο Μητροπολίτη Μεσσηνίας από τον Αντιπρόεδρο του Συλλόγου Παναγιώτη Αποστολόπουλο. Η εκδήλωση συνεχίστηκε με την Τρίτη παρουσίαση του ίδιου και εισήγηση με θέμα: «Ο αγώνας για εκπαίδευση στο Βλάση», από το συμπατριώτη μας εκπαιδευτικό Φώτη Κωτσόβολο. Τέλος απονεμήθηκε τιμητική πλακέτα στο δάσκαλο Ηλία Βαμβακά, που υπηρέτησε στο Βλάση, τιμώντας στο πρόσωπό του όλους τους δασκάλους του Δημοτικού Σχολείου Βλάση, από το Γενικό Γραμματέα Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου Τάσο Αποστολόπουλο.

Τιμητική πλακέτα στο Μητροπολίτη Μεσσηνίας



Ο Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Παναγιώτης Αποστολόπουλος τιμά εκ μέρους του Συλλόγου των Απανταχού Βλασαίων το Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ.κ. Χρυσόστομο για το έργο που επιτελεί στη Μεσσηνία. Του απονέμει τιμή ένεκεν πλακέτα.

Ομιλία Μητροπολίτη Μεσσηνίας στο Βλάση

«Αγαπητοί Βλασαίοι η αποψινή εκδήλωση έχει, νομίζω, τον εξής χαρακτήρα: Πρώτα πρώτα είμαι μια εκδήλωση μνήμης. Μνήμης προς τους προγόνους μας. Μνήμης της διακονίας και της προσφοράς του ιερού κλήρου αυτού εδώ του τόπου για τους Βλασαίους, για τις γενεές των Βλασαίων, για την ιστορία, τον πολιτισμό και την κληρονομιά. Αποκαλύψαμε μία πλάκα πάνω στην οποία αναφέρονται τα ονόματα των ιερέων, οι οποίοι ιεράτευσαν σε αυτό εδώ το θυσιαστήριο και που για μας αποτελεί μια παρακαταθήκη και συγχρόνως μια υπόσχεση. Το έργο το οποίο αυτοί ξεκίνησαν, έχουμε εμείς την υποχρέωση να το συνεχίσουμε, να το αυξήσουμε, να το εδραιώσουμε, για το καλό των κατοίκων αυτού εδώ του χωριού, για το καλό των Βλασαίων. Η δεύτερη εκδήλωση, η δεύτερη διάσταση της εκδήλωσης είναι μία συνάντηση, ένα αντίμαμα όλων των Βλασαίων των ενταύθα και των αποδήμων, αλλά και μία συνάντηση του παρελθόντος με το παρόν, της ιστορίας με τη σημερινή πραγματικότητα. Αυτό το αντίμαμα κρύβει μέσα του μια δυναμική. Τη δυναμική ότι μπορούμε όλοι πλέον να συζητούμε, να διαλεγόμαστε, να αντιμετωπίζουμε από κοινού τα προβλήματα που έχει ο κάθε τόπος, κάτω από τις δικές του ιδιομορφίες και ιδιαιτερότητες. Να μπορούμε να βρίσκουμε λύσεις. Να ξεπερνάμε αυτά που μας χωρίζουν και να μπορούμε να βρίσκουμε αυτά που μας ενώνουν. Γιατί; Γιατί αυτά που μας ενώνουν είναι η ιστορία μας, είναι ο πολιτισμός μας, είναι η κληρονομιά μας, είναι η αγάπη μας για τον τόπο μας και για το χωριό από το οποίο ξεκινήσαμε. Και δεν είναι τυχαίο ότι η πρωτοβουλία την οποία ξεκίνησε ο Γενικός Γραμματέας Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίων Νήσων, ο συντοπίτης σας, ο κύριος Τάσος Αποστολόπουλος, είχε ως σκοπό ακριβώς να ενώσει το παρελθόν το οποίο πάντα διδάσκει με το παρόν το οποίο πάντα ενεργεί με βάση τις παρακαταθήκες που έδωσε το παρελθόν, για αν μπορέσουμε όλοι μαζί να κινηθούμε προς το μέλλον. Μια πορεία που πρέπει να είναι μια πορεία δημιουργική, πορεία ανάπτυξης, επίλυσης τοπικών προβλημάτων, αλλά και συγχρόνως να δείξουμε μια διάσταση πιλοτική αυτού εδώ του χωριού, από το οποίο θα μπορούν να παραδειγματιστούν και άλλοι τοπικοί παράγοντες και άλλοι τοπικοί φορείς, για να μπορέσουν τελικά να διαμορφώσουν, να αναπτύξουν και να διαμορφώσουν δημιουργικά τον τόπο τους. Το λέω συχνά πυκνά και το επαναλαμβάνω πάντοτε. Η κρίση την οποία περνάει σήμερα ο τόπος μας, η πατρίδα μας είναι κρίση πρώτιστα αξιών και θεσμών και δευτερευόντως κρίση οικονομική. Εάν δεν ξαναβρούμε πάλι τις ρίζες μας, τις ρίζες κάτω από το περιεχόμενο που οι γονείς μας, οι παππούδες μας και οι προπαππούδες



μας έδειξαν, που είχαν μέσα την αγνότητα, την ειλικρίνεια, την αγάπη, την αποδοχή, την αλληλοσυμπλήρωση, δεν θα μπορέσουν ποτέ να ξεπεράσουμε τη σημερινή κρίση μας. Το δεύτερο στοιχείο που έδωσαν οι πρόγονοί μας, που εμείς πρέπει να το κρατήσουμε και να το αυξήσουμε είναι η αγάπη για τον τόπο μας και η αγάπη για τον τόπο μας δεν έχει να κάνει με έναν απλό συναισθηματισμό. Η αγάπη για τη συγκεκριμένη ενέργειά μας πρέπει να είναι δυναμική και αποτελεσματική. Γίνεται δυναμική και αποτελεσματική όταν αγαπήσω το χωριό με τη γη του μαζί. Χρειάζεται οι γεροντότεροι να προτρέψουν τους νεωτέρους να ξαναγυρίσουν πίσω. Να ξαναρχίσουν να καλλιεργούν τη γη τους. Να αναπτύξουν και πάλι την κτηνοτροφία τους. Γιατί αυτοί είναι οι πρωτογενείς πόροι της οικονομίας μας, η αγροτική, η γεωργική και κτηνοτροφική οικονομία. Ήταν αυτή που έδωσε τη δυνατότητα στην Ελλάδα να αναπτυχθεί. Δεν έχουμε τίποτε άλλο να δώσουμε, σαν Έλληνες στον τόπο μας. Εάν ο καθένας από μας, μέσα από το δικό του αγώνα συμβάλει στην τοπική ανάπτυξη και οικονομία θα δείτε ότι σιγά σιγά θα επιλυθούν τα οικονομικά προβλήματα και τα προβλήματα επιβίωσης που ο ελληνικός λαός σήμερα αντιμετωπίζει. Ας προσπαθήσουμε, λοιπόν, όλοι να ξανααγαπήσουμε πραγματικά και έμπρακτα το χωριό μας και τον τόπο μας. Ας ξαναγυρίσουμε εδώ. Ας πάρουμε τα εγγόνια μας από το χέρι να τους δείξουμε το χωριό. Να μπορέσουν να καταλάβουν τι σημαίνει αυτό που έκανε ο παππούς τους, ο πατέρας τους, οι συγγενείς τους και κατάφεραν να επιβιώσουν και να ευημερήσουν μέσα σε αυτό τον τόπο. Θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου, τον ευχαρίστησα και μέσα στο ναό τον άγιο Πατρών, για την παρουσία του εδώ, η οποία νομίζω ότι είναι σημαντική όχι μόνο για το τελετουργικό, αλλά γιατί είναι ένας άνθρωπος που προέρχεται από την επαρχία, ζει μέσα στην επαρχία, αγαπάει το χωριό του τόσο πολύ, που συχνά πυκνά το επισκέπτεται. Να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου στο Γενικό Γραμματέα, ο οποίος προσπαθεί μέσα από

τέτοιου είδους εκδηλώσεις και κινήσεις να ευαισθητοποιήσει όλους εμάς και να μας πει ότι πρέπει να ξαναδοούμε πάλι τον τόπο και το χωριό από το οποίο προερχόμαστε. Να ευχαριστήσω την Πρόεδρο του τοπικού εδώ διαμερισματος και την Πρόεδρο του Συλλόγου Βλασαίων οι οποίες με τη δική τους παρουσία και τη δική τους δράση προσπαθούν να κεντρίσουν τα κέντρα λήψης αποφάσεων και να τους πουν «κοιτάξτε εμείς έχουμε ανάγκες». Ακούσαμε την Πρόεδρο του Συλλόγου να θίγει ένα πολύ σοβαρό ζήτημα που είναι το θέμα της ολοκλήρωσης του εσωτερικού δικτύου κυκλοφορίας, των δρόμων. Οι δρόμοι είναι αυτοί που ενώνουν τους ανθρώπους. Είναι αυτοί οι οποίοι δίνουν τη δυνατότητα της άμεσης επικοινωνίας. Να ευχαριστήσουμε το Δήμαρχο Μεσσηνίας από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε το Δήμο, θέτοντας κάποιες αρχές και προϋποθέσεις και γνωρίζοντας και έχοντας την εμπειρία από τη Νομαρχία, γνώριζε ποια είναι τα βασικά και ουσιαστικά προβλήματα του νομού και προσπαθεί, μέσα στο πλαίσιο των δυνατοτήτων που έχει, εξ αιτίας αυτής της οικονομικής κρίσεως και των περιοριών, να ανταποκρίνεται πάντα στις ανάγκες των διαφόρων κοινοτικών διαμερισμάτων, που απαρτίζουν Δήμο της Μεσσηνίας. Να ευχαριστήσω όλους τους παριστάμενους Δημοτικούς Συμβούλους, που μέσα από την παρουσία τους δίνεται ακριβώς το ενδιαφέρον, το οποίο ενδιαφέρον πρέπει να εκφράζεται άμεσα και ουσιαστικά και στις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. Να ευχαριστήσω τον ιερό κλήρο ο οποίος σήμερα είναι εδώ και που ξέρω πάρα πολύ καλά τι αγώνα καταβάλουν οι ιερείς της επαρχίας. Αυτούς τους ιερείς πρέπει να τους στηρίξουμε, πρέπει να τους δείξουμε την αγάπη μας, πρέπει να τους δείξουμε την πατρική μας κατανόηση στα όσα λάθη και αδυναμίες έχουν, όπως όλοι οι άλλοι άνθρωποι. Τέλος άφησα όλους εσάς τους Βλασαίους. Να σας πω ένα μεγάλο μπάρο γι' αυτό που κάνετε για το χωριό σας, που σήμερα είστε όλοι σύσσωμοι εδώ νέοι, γέροι παιδιά, μεσήλικες και που θα πρέπει να συνεχίσετε με το ίδιο ενδιαφέρον να συμβάλλετε στην ανάπτυξη του τόπου. Ευαισθητοποιείστε τους νέους ανθρώπους. Δώστε τους κίνητρα. Προσπαθήστε να τους εμπνεύσετε την αγάπη τους για τη γη των πατέρων τους και θα δείτε που θα έρθει κάποια εποχή που αυτός εδώ ο τόπος όπως και όλοι οι άλλοι τόποι θα έχουν καταστεί πύλες ανάπτυξης και ευημερίας. Να ευχαριστήσω και τους ομιλητές, οι οποίοι κοπίασαν για να ανκένουν τις ομιλίες τους και να μας πουν την ιστορία αυτού του τόπου από την οποία εμείς θα πρέπει να αντλήσουμε πάρα πολλά στοιχεία για να προχωρήσουμε προς το μέλλον.

Ευχαριστώ πολύ».

Παραβρέθηκαν στην εκδήλωση του Συλλόγου

Στην εκδήλωση του Συλλόγου των Βλασαίων στις 13 Αυγούστου 2011 μεταξύ των άλλων παραβρέθηκαν και οι: Μητροπολίτης Πατρών κ.κ. Χρυσόστομος, Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ.κ. Χρυσόστομος, ο Γενικός Γραμματέας Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου Τάσος Αποστολόπουλος, ο Δήμαρχος Δήμου Μεσσηνίας Αναστασόπουλος Ευστάθιος, ο Δήμαρχος Δήμου Πύλου - Νέστορος Καφαντάρης Δημήτριος, ο Σύμ-

βουλος Περιφέρειας Πελοποννήσου Ξηρογιάννης Σταύρος, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Μεσσηνίας Κοντοθανάσης Σπύρος, Τσέλιου Ελένη, Μπρατσιάκος Ιωάννης, Αθανασόπουλος Γεώργιος, Στραβόλαιμος Γεώργιος, Ηλιόπουλος Αναστάσιος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Μεσσηνίας

Πουρνάρας Φώτης και Ψαρούλης Μιχάλης, οι Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων: Βλάση, Κακούρη Ευσταθία, Μηλιώτη, Διαμαντόπουλος Κων/νος και Κουρτάκι Νικόλαος Ιωάννης, Πρόεδρος του Παναρκαδικού Νοσοκομείου Παπαδόπουλος Τάκης, Πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ Μεσσηνίας Χριστό-

πουλος Χρήστος, ο τέως Δήμαρχος Περιστερίου Αττικής κ. Δημητράκοπουλος Θεόδωρος, ο τέως Βουλευτής Μεσσηνίας κ. Σαμπαζιώτης Δημήτριος, ο πολιτευτής Μεσσηνίας Φιλίπποπουλος Λεωνίδας, ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Μηλιωτίου Πετρόπουλος Τάκης κ.ά.